
ESTADO DO CEARA 
CAMARA MUNICIPAL DE TARRAFAS 

Ata da 4a (quarta) sessao ordinana, do 2° (segundo) ano da 9a (nona) 

Legislatura da  Camara  Municipal de Tarrafas — Ce, aos 24 (vinte e quatro) dias 

do mês de fevereiro do ano de 2022, (dois mil e vinte e dois) das 8:00 (oito) as 

12:00 (dez) horas, na sede do Poder Legislativo Municipal, à Rua Castro Alves, 

S/N, Centro desta cidade, reuniram-se sob a presidência do vereador Alceu 

Rodrigues de Sousa, os seguintes edis: Antônio Cândido Neto, Antônia Sonha 

Amaro, Francisco Teotônio Neto, Josefa Regilane Arrais da Silva Souza, 

Laércio Ferreira de Araújo e Raimundo Martins de Oliveira. Deixaram de 

comparecer com ausências justificadas os vereadores Antônio Wadir de Lima 

Guerreiro e Antônio Edson da Silva. Após verificar número legal, o presidente, 

invocando a presença de Deus, deu por aberto os trabalhos, agradecendo a 

presença dos seus pares e saudando a assistência presente e a que 

acompanha a sessão pelas redes sociais, para em seguida autorizar a leitura 

da ata da sessão anterior, que depois lida, fora colocada em discussão e em 

votação, sendo aprovada por unanimidade. Abrindo o pequeno expediente, o 

senhor presidente saudou a secretária municipal de Meio-Ambiente e sua 

equipe que viera apresentar o projeto de preservação da bacia do Rio Bastiões. 

Passando a Ordem do Dia, o presidente colocou em discussão e depois em 

primeira votação o Projeto de Resolução N° 01/2022 que trata da regularização 

das diárias dos vereadores e funcionários da Casa, que fora aprovado por 

unanimidade em primeira votação. Foi em seguida, apresentado o Projeto de 

Lei N° 05/2022, do Poder Executiva, com a ementa: AUTORIZA 0 CHEFE DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL A DELEGAR AS AÇÕES E SERVIÇOS DE 

SANEAMENTO BÁSICO EM LOCALIDADES RURAIS OU DE PEQUENO 

PORTE DO MUNICiP10 DE TARRAFAS/CEARA PARA 0 SISTEMA 

INTEGRADO DE SANEAMENTO RURAL DA BACIA HIDROGRÁFICA DO 

ALTO JAGUARIBE, E SUAS ASSOCIAÇÕES FILIADAS, E DA OUTRAS 

PROVIDENCIAS, que encaminhada a Comissão de Justiça e Redação. Ainda 

na Ordem do Dia foram lidos e aprovados os seguintes requerimentos: 

Requerimento N° 023/2022 da vereadora Regilane Arrais que cobra da Gestão 
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pavirnontay5c) das ruas  Joao  rereira Tarrurana e Maria Nilza Leite em Vila 

Nova, Requerimento N° 024/2022, da vereadora Regilena Arriais que pede á 

Gestão a recuperação do calçamento de todas as ruas do distrito de Vila Nova; 

Requerimento N° 030/2022 do vereador Raimundo Martins pede a recuperação 

da caixa d'água e da encanação do povoado de Cajazeiras do Jiló; 

Requerimento N° 031/2022 do vereador Raimundo Martins reivindica da gestão 

esforços para implantar no Município uma extensão universitária; 

Requerimento N° 032/2022, do vereador Antônio Cândido reivindica da 

Secretaria Municipal de Obras a colocação da manilhas na estrada do Sitio 

Lages; Requerimento N° 033/2022, do edil Antônio Candido requer da 

Secretaria de Obras a colocação de manilhas na passagem do riacho do Ciró, 

na estrada de Urucuzinho; Requerimento N° 034/2022 do vereador Antônio 

Cândido aponta a Secretaria de Obras a necessidade de recuperar a 

passagem molhada do Sitio Escondido, na estrada que dá acesso ao Assaré 

pela Ribeira do Urucu; Requerimento N° 035/2022 do vereador Francisco 

Teotônio Neto, requer da gestão a colocação de luminárias no Sitio Riacho 

Verde; Requerimento N° 036/2022 do vereador Francisco Teotônio pede a 

recuperação do calçamento na estrada em toda extensão do sitio Urucuzinho; 

Requerimento N° 037/2022 do vereador Francisco Teotônio cobra a 

recuperação da quadra de esporte de Urucuzinho; Requerimento N° 040/2022 

do vereador Laércio Araújo cobra da gestão a reforma do Matadouro Público 

Municipal, que postos em discussão e depois em votação, foram aprovados por 

unanimidade. Em seguida, o presidente passou a palavra à Secretária 

Municipal do Meio Ambiente, Alcioneide Alcântara que viera apresentar um 

anteprojeto de lei para preservação dos rios que banham o Município, sendo 

este, detalhado com imagens pela técnica Wanderleia ldelfonso de 

Vasconcelos. 0 presidente agradeceu a Secretária do Meio Ambiente e sua 

equipe, elogiando o seu projeto que trem por objetivo a revitalização da vida 

dos nossos principais cursos de água do Município. Abrindo o ciclo de falas dos 

vereadores, passou a palavra ao edil Antônio Cândido inicialmente, tendo o 
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momo, após as saudayões costumeiras, elogiado a secretária Alcioneide pela 

iniciativa de montar este projeto para recuperar os rios que estão muito 

degradados pela ação da mão humana. Disse o edil que na época em que foi 

presidente da Associação de Produtores Rurais sempre fazia conscientização 

dos ribeirinhos para manter o rio limpo e não destruir as matas ciliares. E como 

vereador, permanece com esta missão, ensinando as pessoas a zelarem dos 

rios, porque são a vida da população. Sugeriu a Pasta a promoção de 

audiências públicas para este trabalho de conscientização. Depois, convidou a 

todos para a feira da agricultura familiar e baião cultural que aconteceria no dia 

seguinte e reivindicou mais uma vez, o atendimento médico para o Sitio 

Oitis. A vereadora Sonha Amaro usou a palavra, fazendo as saudações a 

Mesa e aos pares e em seguida, disse a secretária Alcioneide que achara o 

projeto muito interessante e que daria toda a tensão, fazendo uma leitura da 

justificativa que fora entregue a cada um dos vereadores. Saudou a Ribeira de 

Cima garantindo que iria lutar com o vereador Antônio Cândido para conseguir 

o atendimento médico em Oitis e ainda, iria cobrar a contratação do 

cardiologista, uma reivindicação que fizera por requerimento ainda no ano 

passado e concluiu agradecendo a Deus pelo sucesso da cirurgia da sua 

sobrinha  Larissa.  Em seguida, falou o vereador Raimundo Martins, que após as 

saudações de praxe, agradeceu a Deus por mais um dia de trabalho na Casa 

do Povo, saudou a Mesa, os pares e as pessoas que assistem pelas redes 

sociais e deu inicio a sua fala, parabenizando a técnica da Secretaria do Meio 

Ambiente, Wanderleia que fez uma excelente apresentação do projeto de 

proteção ambiental aos rios de Tarrafas. Acrescentou que esse projeto é 

fundamental para que o rio não morra e quando houver enchentes, não 

venham destruir a cidade, como acontece em muitos outros municípios 

brasileiros. E sobre o tema, disse o mesmo que em Cajazeiras uma turma da 

comunidade fez a limpeza da cachoeira, mas lamentou que os esgotos da vila 

ainda sejam despejados no riacho, um importante manancial do Município. 

Sugeriu a secretária Alcioneide a buscar parceria no serviço de convivência da 
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Sccrotaria de. Assistencia, iembranao que por esta ferramenta certa vez, ele 

mobilizou um grupo de jovens que conseguiu recolher quase duas mil garfas 

petes e mais de mil cds abandonados em Cajazeiras, que serviram para 

decorar o Natal da comunidade. Concluiu defendendo a bolsa auxilio 

universitário. 0 Vereador Laercio Araújo iniciou a sua fala fazendo as 

saudações de praxe, elogiando em seguida o projeto em construção pela 

Secretaria do Meio-ambiente, apresentado pela técnica Wanderleia e 

aproveitou para cobrar a secretária Alcioneide Alcântara a coleta do lixo dos 

sítios Boa Vista e Aragás. Justificou que na época do inverno o lixo desce para 

o rio e cobrou da Gestão a recuperação da estrada do Sitio Vaquejador ao Sitio 

Felipe. Cobrou ainda da Secretaria de Saúde o atendimento ao seu Zé Militão, 

que precisa do fisioterapeuta para se recupera de um acidente. Sobre a 

fiscalização que faz às pastas, disse que fará no momento em que achar 

necessário e não mandaria nenhum oficio. E não chegaria de forma abusiva e 

sim respeitosa, mas se fosse recebido com indelicadeza, saberia ser indelicado 

também. Concluiu enviando um abraço à população do Município, desejando 

um feliz final de semana. A vereadora Regilane Arrais também se pronunciou, 

saudando a Mesa, os pares e a assistência presencial ou virtual. Saudou a 

secretário do Meio-ambiente, os agentes jovens ambientais e a técnica 

Wanderleia que se encontravam na Casa. Sobre o projeto, disse ela que este é 

um problema que vem se arrastando há muito tempo e que ficava otimista com 

esta ação, que será levada afeito, porque o Rio Bastiões se encontra realmente 

muito degradado. E finalizou dizendo que a preservação do meio ambiente de 

Tarrafas vinha sendo defendido por ela há alguns anos em sala de aula. 

Concluiu desejando paz e saúde a todos. Na seqüência, a palavra foi oferecida 

ao vereador Francisco Teotônio Neto, que após as saudações costumeiras, 

agradeceu a Deus pelo dia de trabalho e depois parabenizou a secretária 

Alcioneide e a técnica Wanderléia pelo projeto de preservação do Rio Bastiões. 

Disse o mesmo edil que lembra muito bem do rio em plena vitalidade, 

abundante em água boa e peixe que alimentava os ribeirinhos. Atribuiu a 
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responsabilithade por esta tareta Ce preservar os mananciais a todos os 

poderes e a população, porque o momento era de se se somar. Sobre a 

cobrança do vereador Raimundo Martins, quanto a recuperação dos esgotos 

de Cajazeiras, disse o edil que há muitos anos vem cobrando esta obra a 

gestão Municipal, porque todo aquele esgotamento sanitário cai dentro do 

riacho e do rio também. E concluiu desejando a todos um final um bom final de 

semana. 0 presidente Alceu Rodrigues concluiu a sessão, agradecendo mais 

uma vez a secretária Alcioneide e sua equipe, afirmando que a  Camara  

propensa a fazer o que era melhor para a sociedade. Desejou um bom final de 

semana aos tarrafenses presentes e ausentes que assistem as sessões pelas 

redes sociais. E como não havia mais nada a ser tratado, o presidente deu por 

encerrado os trabalhos e para constar, mandou que fosse lavrada a presente 

ata, que depois de lida e achada conforme,  sera  assinada pelos vereadores 

presentes.  

au 	drigues de Sousa 

(tnA 	Ccp,d,a)  OP-40 
Antônio Cândido Neto. 

Antônio Edson da Silva 

Antônio VVadir de Lima Guerreiro 

Ssa,ut- 

Antônia Sonha Amaro 
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Francisco Teotônio Neto 

JosefY Regilane 	s da Silva Souza 

Laérc Ferreira de Araújo 

Raimun•• Y de Oliveira.  

RUA CASTRO ALVES, CENTRO, TARRAFAS - CEARA. CEP: 63145-000 
CNPJ N°00.484.784/0001-70 - WWW. camaratarrafas@gmail.com. 


	Page 1
	Page 2
	Page 3
	Page 4
	Page 5
	Page 6

